

PROTOKÓŁ Nr 10/2019

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów, Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska które odbyło się w dniu 26 marca 2019 r. o godz. 13:00

Udział w posiedzeniu wzięli:

- 1 Longina Raburska
- 2 Jerzy Machowiak
- 3 Maria Jolanta Kin
- 4 Tomasz Gorwa
- 5 Jerzy Kołodziej
- 6 Dariusz Matuszewski
- 7 Dominika Dudzisz
- 8 Anna Urbańska
- 9 Mikołaj Kostaniak
- 10 Dawid Nowaczyk
- 11 Krzysztof Kołacki
- 12 Lucyna Marciniak
- 13 Anna Wasilewska
- 14 Marcin Tajchert
- 15 Edyta Borowczak

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Wójt Gminy – Marek Lorych
2. Sekretarz Gminy – Patryk Tomczak
3. Skarbnik Gminy – Łukasz Ślaga

Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
3. Analiza stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Święciechowa za rok 2018.
4. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za rok 2018.
5. Zaopiniowanie materiałów - projektów uchwał na VII Sesję Rady Gminy:
 - a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Święciechowa na lata 2019 – 2025,
 - b) w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2019,
 - c) w sprawie zarządzania poboru podatków od osób fizycznych w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso,
 - d) w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Święciechowa oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych mających siedzibę na obszarze Gminy Święciechowa,
 - e) w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania ich bezdomności na terenie Gminy Święciechowa na rok 2019,
 - f) w sprawie nabycia działki położonej w obrębie Henrykowo z przeznaczeniem pod drogę,
 - g) w sprawie nabycia działek położonych w obrębie Henrykowo z przeznaczeniem pod drogę,

- h) w sprawie nadania nazwy drogom wewnętrznym w obrębie Krzycko Małe.
6. Przedłożenie do zaopiniowania Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Pomocy Społecznej wniosków o przyznanie stypendium sportowego.
 7. Wolne głosy i wnioski.
 8. Odpowiedzi na wolne głosy i wnioski.
 9. Zakończenie.

Ad.2. Do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji odniosła się Sandra Sztor - pracownik Urzędu Gminy w Świąciechowie.

Przypomniała, jakimi tematami radni zajmowali się oraz poinformowała o umieszczeniu protokołu na stronie biuletynu informacji publicznej Urzędu Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy wniósł o przyjęcie protokołu bez czytania.

Ad.3. Analiza stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Świąciechowa za rok 2018.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Machowiak poinformował, iż Radni mieli możliwość zapoznania się z analizą stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Świąciechowa za rok 2018 oraz podkreślił, iż na najbliższej Sesji Rady Gminy obecny będzie Kierownik Rewiru Dzielnicowego asp.sztab Pan Jarosław Wawrzyniak, który odpowie na pytania Radnych.

Ad.4. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za rok 2018.

Przewodniczący Rady Gminy podkreślił, iż Radni mieli możliwość zapoznania się z sprawozdaniem Komisji Rewizyjnej zatem zapytał czy są uwagi do przedstawionego sprawozdania.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Ad.5. Zaopiniowanie materiałów - projektów uchwał na VII Sesję Rady Gminy:

a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świąciechowa na lata 2019 – 2025,

Projekt uchwały omówił Skarbnik Gminy – Łukasz Ślaga.

W niniejszej uchwale dokonuje się następujących zmian Uchwały Nr III/22/2018 Rady Gminy Świąciechowa z dnia 20 grudnia 2018 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019 – 2025:

1. zmiany w załączniku Nr 1 pn.: "Wieloletnia Prognoza Finansowa": w 2019 roku – w związku ze zmianą budżetu zmienia się wielkość dochodów i ich części składowych, wydatków i ich elementów;
2. w załączniku Nr 2 w przedsięwzięciach w związku ze zmianami w budżecie zmianie ulegają limity finansowe związane z uchwałą nr VII/.../2019 z dn. 28.03.2019 r.

Ponadto w objaśnieniach przyjętych wartości w WPF dostosowano opis do zmian dokonanych w załącznikach Nr 1 i Nr 2 do niniejszej uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

b) w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2019,

Projekt uchwały omówił Skarbnik Gminy – Łukasz Ślaga.

Zmiany budżetu gminy na rok 2019 dotyczą zwiększenia dochodów o kwotę: 175,00 zł, zwiększenia wydatków budżetu o kwotę 1.860.313,97,00 zł oraz zmian po stronie wydatków na kwotę: 10.773,16 zł, zwiększenia deficytu budżetowego o kwotę: 1.860.138,97 zł, zwiększenia przychodów budżetu o kwotę 1.860.138,97 zł.

Równowaga budżetu przed zmianami:

Dochody 34.112.669,38 zł	Wydatki 35.287.407,38 zł
Przychody 3.343.500,00 zł	Rozchody 2.168.762,00 zł

37.456.169,38 zł	37.456.169,38 zł

Dochody – Wydatki = Deficyt w kwocie 1.174.738,00 zł

Równowaga budżetu po zmianach:

Dochody 34.112.844,38 zł	Wydatki 37.147.721,35 zł
Przychody 5.203.638,97 zł	Rozchody 2.168.762,00 zł

39.316.483,35 zł	39.316.483,35 zł

Dochody – Wydatki = Deficyt w kwocie 3.034.876,97 zł

Deficyt budżetu będzie sfinansowany wolnymi środkami z lat ubiegłych oraz emisją obligacji komunalnych.

Niniejszą uchwałą dokonuje się następujących zmian:

- I. Załącznik Nr 2 do uchwały – zmiany po stronie dochodów budżetu polegające na zwiększeniu dochodów o kwotę: **175,00 zł**, na które składają się następujące zmiany:
 - zwiększa się dochody w dz. 855 – Rodzina, rozdz. 85503 o kwotę: **175,00 zł**, w związku z zawiadomieniem Wojewody Wielkopolskiego nr FB-I.3111.29.2019.8 z dn. 07.03.2019 r. (wpływ do tut. Urzędu w dn. 11.03.2019r.) z przeznaczeniem na realizację zadań związanych z przyznawaniem Karty Dużej Rodziny.
- II. Załącznik Nr 2 do uchwały – zmiany po stronie wydatków budżetu polegające na zwiększeniu wydatków o kwotę: **1.860.313,97 zł** oraz przeniesieniu po stronie wydatków na kwotę: **10.773,16 zł**, na które składają się następujące zmiany:
 - zwiększa się wydatki w dz. 010 – Rolnictwo i łowiectwo, rozdz. 01010 § 6050 o kwotę: **600,00 zł** tj. tworzy się nowe podzadanie majątkowe ujęte w Wieloletniej Prognozie Finansowej pn.: Rozbudowa kanalizacji sanitarnej

- i wodociągowej – zapewnienie wszystkim gospodarstwom domowym możliwości dostępu do sieci kanalizacyjnej, ochrona środowiska”, pn.: „Budowa przyłącza kanalizacji sanitarnej do Orlika w m. Lasocice”;
- zwiększa się wydatki w **dz. 600 – Transport i łączność, rozdz. 60016 § 6050 o kwotę: 35.000,00 zł** tj. tworzy się nowe podzadanie majątkowe ujęte w Wieloletniej Prognozie Finansowej pn.: „Realizacja Planu Gospodarki Niskoemisyjnej – Budowa dróg gminnych i chodników – poprawa bezpieczeństwa komunikacyjnego”, pn.: „Przebudowa drogi ul. Szkolnej w Lasocicach od zjazdu Leszno Zachód na drodze S5 do Elewatora” w kwocie: 15.000,00 zł oraz zwiększa się wydatki o kwotę: 20.000,00 zł na podzadaniu pn.: „Budowa drogi ulicy Kolejowej w Lasocicach (współfinansowane z FS)”;
 - zwiększa się wydatki w **dz. 630 – Turystyka, rozdz. 63003 § 6050 o kwotę: 17.000,00 zł** w związku ze złożonymi ofertami w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego wynika konieczność uzupełnienia środków do wartości złożonych ofert oraz zabezpieczenia środków na wynagrodzenie inspektora nadzoru na zadaniu pn.: „Budowa wraz z przebudową obiektów i zagospodarowania plaży w Gołanicach – porządkowanie terenu”;
 - zwiększa się wydatki w **dz. 750 – Administracja publiczna, w tym w rozdz. 75023 o kwotę: 1.120,06 zł oraz w rozdz. 75095 o kwotę: 247,88 zł** w związku ze zmianą od dnia 01.01.2019 r. kwoty przeciętnego wynagrodzenia od którego liczony jest odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych;
 - zwiększa się wydatki w **dz. 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdz. 75404 o kwotę: 25.000,00 zł** tj. tworzy się nowe zadanie majątkowe ujęte związane z wpłatą na fundusz wsparcia Policji z przeznaczeniem na zakup samochodu SUV dla Zespołu Dzielnicowych w Święciechowie, zadanie będzie współfinansowane również ze środków Powiatu Leszczyńskiego;
 - zwiększa się wydatki w **dz. 801 – Oświata i wychowanie o kwotę: 291.411,82 zł** zwiększenia dotyczą zabezpieczenia środków na wypłatę podwyżek dla nauczycieli od dnia 01.01.2019 r. i tak:

Szkoła Podstawowa w Długiem Starem

zwiększenie w rozdz. 80101 o kwotę: 40.837,00 zł,
zwiększenie w rozdz. 80110 o kwotę: 32.006,00 zł,
zwiększenie w rozdz. 80150 o kwotę: 3.335,00 zł,
zwiększenie w rozdz. 80152 o kwotę: 102,00 zł,

Szkoła Podstawowa w Lasocicach

zwiększenie w rozdz. 80101 o kwotę: 38.109,00 zł,
zwiększenie w rozdz. 80110 o kwotę: 5.885,00 zł,
zwiększenie w rozdz. 80150 o kwotę: 2.026,00 zł,

Szkoła Podstawowa w Święciechowie

zwiększenie w rozdz. 80101 o kwotę: 96.455,00 zł,
zwiększenie w rozdz. 80110 o kwotę: 25.906,00 zł,

zwiększenie w rozdz. 80150 o kwotę: 6.651,00 zł,

Przedszkole w Święciechowie

zwiększenie w rozdz. 80104 o kwotę: 64.623,00 zł,

zwiększenie w rozdz. 80104 o kwotę: 5.021,28 zł (projekt Edukacja przedszkolna (...))

zwiększenie w rozdz. 80149 o kwotę: 6.009,00 zł,

Urząd Gminy w Święciechowie

zwiększenie w rozdz. 80113 o kwotę: 72,70 zł dotyczy zmiany od dnia 01.01.2019 r. kwoty przeciętnego wynagrodzenia od którego liczony jest odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych;

zmniejszenie w rozdz. 80195 o kwotę: 10.773,16 zł dotyczy przeniesienia środków na podwyżki dla nauczycieli od dnia 01.01.2019 r.

- zwiększa się wydatki w **dz. 852 – Pomoc społeczna, rozdz. 85228 o kwotę: 600,00 zł** z przeznaczeniem na zwrot nadpłaconej należności za usługi opiekuńcze za 2018 r. zgodnie z pismem Kierownika GOPS w Święciechowie nr GOPS.024.8.2019 z dn. 07.03.2019 r.;
- zwiększa się wydatki w **dz. 852 – Pomoc społeczna, rozdz. 85295 o kwotę: 830.000,00 zł** z przeznaczeniem na utworzenie nowego zadania majątkowego jednorocznego pn. „Rozbudowa z przebudową i termomodernizacją budynku dawnego przedszkola na potrzeby Klubu Seniora”;
- zwiększa się wydatki w **dz. 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza o kwotę: 11.169,00 zł** zwiększenia dotyczą zabezpieczenia środków na wypłatę podwyżek dla nauczycieli od dnia 01.01.2019 r. i tak:

Szkoła Podstawowa w Długiem Starem

zwiększenie w rozdz. 85401 o kwotę: 4.379,00 zł,

Szkoła Podstawowa w Lasocicach

zwiększenie w rozdz. 85401 o kwotę: 3.485,00 zł,

Szkoła Podstawowa w Święciechowie

zwiększenie w rozdz. 85401 o kwotę: 3.305,00 zł,

- zwiększa się wydatki w **dz. 855 – Rodzina, rozdz. 85503 o kwotę: 175,00 zł**, w związku z zawiadomieniem Wojewody Wielkopolskiego nr FB-I.3111.29.2019.8 z dn. 07.03.2019 r. (wpływ do tut. Urzędu w dn. 11.03.2019r.) z przeznaczeniem na realizację zadań związanych z przyznawaniem Karty Dużej Rodziny;
- zwiększa się wydatki w **dz. 855 – Rodzina, rozdz. 85506 o kwotę: 618.374,21 zł** na zadaniu pn. „Rozbudowa z przebudową i termomodernizacją budynku dawnego przedszkola na potrzeby Klubu Dziecięcego” w związku z koniecznością rozpoczęcia procedury przetargowej, wartość zadania zostanie jeszcze zwiększona, w terminie późniejszym o kwotę: 900.000,00 zł dofinansowania w ramach programu Maluch + po podpisaniu umowy o dofinansowaniu;

- zwiększa się wydatki w dz. 921 – **Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92109 o kwotę: 30.000,00 zł** z przeznaczeniem na zadanie ujęte w wykazie jednorocznych wydatków majątkowych związanych z „Przeniesieniem Sali wiejskiej i utworzenie Stodoły Marzeń w Trzebinach (współfinansowane z FS)” w związku ze sporządzonymi kosztorysami inwestorskimi i przygotowaniem do ogłoszenia postępowania przetargowego.

III. Załącznik Nr 3 „Dochody i wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zleconych Gminie odrębnymi ustawami w roku 2019” do niniejszej uchwały odzwierciedla zmiany od ostatniej sesji.

IV. Załączniki nr 4, 4/1, 4/2 - zmiany w załącznikach pn.: „Wydatki majątkowe w roku 2019”, „Wieloletnie wydatki majątkowe w roku 2019” oraz „Jednoroczne wydatki majątkowe w roku 2019” związane są ze zmianami opisanymi w pkt. II.

V. Załącznik nr 5 – zmiany w załączniku pn.: „Przychody i rozchody budżetu w 2019r.” - zwiększenie planu przychodów budżetu o kwotę: **1.860.138,97 zł** wynika z włączenia wolnych środków. Zgodnie z rozliczeniem budżetu za rok 2018 wysokość wolnych środków wyniosła: 2.530.297,80 zł, uchwałą nr V/37/2019 Rady Gminy Świąciechowa z dnia 22.01.2019 r. zaangażowano kwotę: 343.500,00 zł, niniejszą uchwałą angażuje się środki w kwocie: 1.860.138,97 zł.

VI. Załącznik 6/1 – zmiany w załączniku „Wydatki z Funduszu sołeckiego Gminy Świąciechowa na rok 2019” wynikają ze złożonego przez Sołectwo Długie Stare wniosku z dnia 06.03.2019 r. o zmianę przeznaczenia kwoty 2.100,00 zł ujętej w wydatkach funduszu sołeckiego na zakup rolet do sali wiejskiej na wydatki związane z zakupem urządzeń do sali wiejskiej.

Radny Mikołaj Kostaniak zapytał czy po przesunięciu środków finansowych pomiędzy paragrafami nie tworzy się dziura w budżecie.

Skarbnik Gminy odnosząc się do zapytania Radnego poinformował, iż z rozliczenia roku 2018 pojawiły się wolne środki które co roku rozplanowane są na wydatki, które powodują zwiększenie deficytu.

Skarbnik Gminy poinformował o możliwości wprowadzenia autopoprawki do projektu uchwały ze względu na otrzymane dofinansowanie w kwocie 33.600 zł ze środków unijnych na realizację programu Polska Cyfrowa na lata 2014-2020 - „Ja w Internecie”.

Radny Dariusz Matuszewski zapytał czy na realizację zadania utworzenia Klubu Malucha wraz z Klubem Seniora wystarczy środków z oszczędności z lat poprzednich, gdyż Gmina będzie musiała wyłożyć 1,5mln zł z budżetu własnego.

Skarbnik Gminy w odpowiedzi na zapytanie Radnego Dariusza Matuszewskiego podkreślił, iż w tej chwili to zadanie finansowane jest z środków lat ubiegłych, lecz nie jest wykluczone zaciągnięcie kredytu.

Wójt Gminy podkreślił, iż Gmina posiada kosztorys oraz projekt który z uzyskanego dofinansowania nie obejmuje wyposażenia sal, lecz przebudowę oraz rozbudowę obiektu. Następnie Wójt Gminy poinformował o odbytej wizytacji w żłobku na terenie powiatu leszczyńskiego oraz potrzebnych materiałach oraz wymaganiach, które Gmina musi spełnić, aby stworzyć daną placówkę.

Radny Dariusz Matuszewski zapytał czy brana pod uwagę była inna lokalizacja danej inwestycji, gdyż tańszym kosztem można byłoby wybudować nowy i nowoczesny żłobek przy przedszkolu.

Wójt Gminy poinformował, iż budowa przedszkola była również realizowana ze środków unijnych gdzie charakterystyka przedsięwzięcia nie uwzględniała żłobka w kompleksie przedszkolnym. Podkreślono, iż żłobek nawet w trakcie budowy przedszkola był cały czas brany pod uwagę w innych lokalizacjach. Wójt Gminy przedstawił sytuację budynków po przedszkolnych na terenie Gminy oraz kosztorys na planowane zadanie. Sekretarz Gminy poinformował, iż warunkiem dotacji jest wykonanie zadania w danym roku budżetowym.

Radny Mikołaj Kostaniak zapytał czy na Klub Seniora będzie również przyznane dofinansowanie.

Sekretarz Gminy odnosząc się do zapytania Radnego poinformował, iż Gmina złożyła wnioski o dofinansowanie gdyż nabór wniosków jest do kwietnia.

Radna Maria Jolanta Kin zapytała czy będzie to oddzielna inwestycja od Klubu Malucha i czy również prace muszą zostać ukończone w danym roku budżetowym. Sekretarz Gminy podkreślił, iż najlepszym rozwiązaniem byłoby zrealizowanie inwestycji z jednym wykonawcą, który odpowiedzialny byłby za ukończenie obu zadań w tym samym czasie. Sekretarz Gminy przedstawił procedurę składania wniosku.

Radny Mikołaj Kostaniak zapytał czy były robione analizy zapotrzebowania na żłobek.

Sekretarz Gminy podkreślił, iż stan urodzeń w Gminie do lat 3 wskazuje liczbę potencjalnych chętnych na żłobek, z rozmów wynika, iż żłobki na terenie Leszna są przepełnione i rodzice mają problem z znalezieniem miejsca dla swojego dziecka - zatem nie powinno być problemu z obsadzeniem żłobka. Podkreślono, iż będzie to żłobek o charakterze publicznym. Następnie przedyskutowano aspekt odpłaty za żłobek.

Radna Edyta Borowczak zapytała czy otrzymane dofinansowanie zmusza do prowadzenia żłobka przez określony okres czasowy.

Sekretarz Gminy poinformował, że tak - na okres 5 lat.

Wójt Gminy przedstawił wymagania, jakie należy spełnić, aby powstał Klub Seniora.

Radny Mikołaj Kostaniak zapytał ile będzie wynosiło utrzymanie danego obiektu rocznie.

Sekretarz Gminy w odpowiedzi na zapytanie Radnego Mikołaja Kostaniaka poinformował, iż będzie to kwota ok. 40.000, 00 zł miesięcznie, jeżeli do żłobka będzie uczęszczać ok. 30 dzieci.

Wójt Gminy przedstawił kwestię zatrudnienia opiekunów. Następnie Radni wraz z Wójtem oraz Sekretarzem przedyskutowali kwotę utrzymania jednego dziecka w żłobku.

Radna Maria Jolanta Kin zapytała czy podjęto działania w kwestii ogłoszenia przetargu.

Sekretarz Gminy poinformował, iż ogłoszenie przetargu jest w trakcie realizacji gdyż wszystkie uzgodnienia prowadzone są z radcą prawnym. Przetarg prawdopodobnie zostanie ogłoszony w przyszłym tygodniu.

Radny Mikołaj Kostaniak zapytał, co się stanie, jeżeli wykonawca nie wykona pracy na czas.

Sekretarz Gminy poinformował, iż w takiej sytuacji przepada dotacja, dlatego przygotowywane są odpowiednie zapisy w SIWZ odnośnie kar umownych. Radni podjęli dyskusję na temat procedur przetargowych.

Radny Mikołaj Kostaniak odnosząc się do programu „Ja w Internecie” zapytał do jakich szkół trafią zakupione komputery.

Sekretarz Gminy poinformował, iż w planach było zachowanie komputerów w Urzędzie do przeprowadzenia szkoleń w dwóch kierunkach „Rodzic w Internecie” oraz „Mój biznes w sieci”. Podkreślono, że większe zainteresowanie mieszkańców jest na kierunek pt. „Rodzic w Internecie”. Grupy będą 12 os. jedno stanowisko komputerowe na 2 os. zatem powstanie 6 stanowisk komputerowych. Po przeprowadzonych rozeznaniach w szkołach stwierdzono, że mogą być problemy z zabezpieczeniem odbiorców programu wraz z nauczycielami, którzy będą wykładać daną tematykę. Podkreślono, iż komputery zostaną przekazane szkole w której będzie największa ilość chętnych lecz sprawa nie została jeszcze rozstrzygnięta.

Radny Mikołaj Kostaniak zapytał ile komputerów zostanie zakupionych, w odpowiedzi poinformowano, że 6.

c) w sprawie zarządzania poboru podatków od osób fizycznych w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso,

Projekt uchwały omówił Sekretarz Gminy – Patryk Tomczak.

W związku z przeprowadzonymi wyborami sołtysów na terenie Gminy Święciechowa wyznacza się nowych inkasentów, stąd konieczność zmiany dotychczas obowiązującej uchwały Nr XXVI/192/2017 Rady Gminy Święciechowa z dnia 26 stycznia 2017 r. w sprawie zarządzania poboru podatków od osób fizyczny w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Radna Maria Jolanta Kin zapytała ilu podatników wpłaca u inkasentów.

Skarbnik przedstawił skalę wpłat u inkasentów we wszystkich miejscowościach na terenie Gminy.

Radni podjęli dyskusję na temat okoliczności, które mają wpływ na dokonywane wpłaty u inkasentów oraz jakie osoby mogą zostać inkasentami.

Radny Dariusz Matuszewski podkreślił, iż podczas szkolenia dla Komisji Rewizyjnej prowadzący podkreślił, aby w Uchwałach nie powielać zapisów już istniejących.

d) w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Święciechowa oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych mających siedzibę na obszarze Gminy Święciechowa,

Projekt uchwały omówił pracownik Urzędu Gminy – Joanna Ratajczak.

Reforma ustroju szkolnego zobligowała organy stanowiące gmin do podjęcia uchwał w sprawie dostosowania sieci szkół na terenie danej jednostki samorządu terytorialnego do nowego ustroju szkolnego. Podjęte uchwały określały sieć szkół w okresie przejściowym – tj. od 1 września 2017 r. do 31 sierpnia 2019 r. Tym samym istnieje konieczność podjęcia uchwał na podstawie art. 39 ust. 5 ustawy Prawo oświatowe i ustalenie planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Święciechowa oraz określenia granic obwodów tych szkół w okresie od 1 września 2019 r.

Zgodnie z przepisami ustawy Prawo oświatowe, rada gminy - podejmując uchwałę, o której mowa w art. 39 ust. 5 - dąży do tego, aby szkoły podstawowe były szkołami: o pełnej strukturze organizacyjnej i funkcjonującymi w jednym budynku lub jego bliskiej lokalizacji.

Miejscowość Krzycko Małe jest objęta na podstawie porozumienia obwodem szkoły w Krzycku Wielkim – Gmina Włoszakowice, a miejscowości Henrykowo, Strzyżewice i Książęcy Las obwodem szkół Miasta Leszna.

Uchwała rady gminy podlega ogłoszeniu w wojewódzkim dzienniku urzędowym.

Radny Mikołaj Kostaniak zapytał czy na terenie Gminy Świąciechowa funkcjonują związki zawodowe.

Pracownik Urzędu Pani Joanna Ratajczak poinformowała, iż na terenie Gminy funkcjonują dwa związki zawodowe : ZNP – Związek Nauczycielstwa Polskiego oraz Związek Solidarność.

Radni zapytali czy szkoły z terenu naszej Gminy będą strajkowały – w odpowiedzi poinformowano, że tak.

Wójt Gminy wraz z Sekretarzem wypowiedzieli się w kwestii strajku nauczycieli oraz planowanych uzgodnieniach.

e) w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania ich bezdomności na terenie Gminy Świąciechowa na rok 2019,

Projekt uchwały omówił pracownik Urzędu Gminy – Iwona Harbuz – Kudak.

Zgodnie z art. 11a ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt (Dz. U. z 2019 r. poz.122) Rada Gminy, w drodze uchwały określa corocznie do dnia 31 marca Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania ich bezdomności. Reguluje on zasady opieki nad bezdomnymi zwierzętami i ograniczania problemu ich bezdomności poprzez zapobieganie nadmiernemu niekontrolowanemu wzrostowi populacji bezdomnych zwierząt oraz poszukiwanie dla nich nowych właścicieli.

W ramach Programu gmina realizuje następujące zadania:

- 1) Zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku,
- 2) Opieka nad wolno żyjącymi kotami,
- 3) Odławianie bezdomnych zwierząt,
- 4) Sterylizacja lub kastracja zwierząt przyjętych do schroniska,
- 5) Poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt,
- 6) Usypianie ślepych miotów.

Środki na realizację zadań wynikających z Programu są uwzględniane corocznie w budżecie gminy. Koszty realizacji programu ponosi gmina ze środków własnych. Program został przesłany do zaopiniowania właściwemu powiatowemu lekarzowi weterynarii oraz zarządcom obwodów łowieckich. Wskazane podmioty w terminie 21 dni od dnia otrzymania projektu nie zajęły stanowiska za wyjątkiem Koła Łowieckiego nr 5 „Dzik” Leszno, które projekt programu zaopiniowało pozytywnie.

Całodobową opiekę weterynaryjną w przypadkach zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt zapewnia Klinika Zwierząt przy ul. Kanałowej 12 w Lesznie. Bezdomne zwierzęta gospodarskie znajdują opiekę w gospodarstwie rolnym w Świąciechowie, przy ul. Lipowej 23, z którym Gmina podpisała porozumienie.

Radny Mikołaj Kostaniak zapytał czy przeznaczone środki w budżecie Gminy są wystarczające.

Radna Anna Wasilewska zapytała ile zwierząt znajduje się w schronisku w Henrykowie.

Pracownik Urzędu Gminy Pani Iwona Harbuz – Kudak poinformowała, iż w schronisku znajduje się 7 psów bezdomnych. Odnosząc się do planowanych środków w budżecie poinformowano, iż zaplanowanych pieniędzy jest wystarczająco, lecz jeżeli zdarzy się sytuacja, w której zabraknie środków wtedy pieniądze są doplanowane. W zeszłym roku była to kwota 64.000,00 zł natomiast w roku bieżącym zaplanowanych jest 70.000,00 zł.

f) w sprawie nabycia działki położonej w obrębie Henrykowo z przeznaczeniem pod drogę,

Projekt uchwały omówił Sekretarz Gminy – Patryk Tomczak.

Właściciel działki położonej w obrębie Henrykowo oznaczonej ewidencyjnie nr 533/7 o pow. 73 m², zwrócił się do tut. Urzędu z wnioskiem o przekazanie na rzecz Gminy ww. działki z przeznaczeniem pod drogę wewnętrzną. Gmina nabędzie ww. działkę za 50,00zł brutto .

Przekazanie działki na rzecz Gminy daje wnioskodawcy możliwość rozpoczęcia prac związanych z budową infrastruktury technicznej. Przy obecnym stanie prawnym gruntów- własność prywatna występują trudności przy założeniu sieci infrastruktury.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

g) w sprawie nabycia działek położonych w obrębie Henrykowo z przeznaczeniem pod drogę,

Projekt uchwały omówił Sekretarz Gminy – Patryk Tomczak.

Współwłaściciele działek położonych w obrębie Henrykowo oznaczonych ewidencyjnie nr 424/1 o pow. 90 m² oraz nr 424/6 o pow. 64 m² zwrócili się do tut. Urzędu z wnioskiem o przekazanie na rzecz Gminy ww. działki z przeznaczeniem pod drogę wewnętrzną. Gmina nabędzie ww. działki za 50,00zł brutto za każdą z działek .

Przekazanie działki na rzecz Gminy daje wnioskodawcom możliwość rozpoczęcia prac związanych z budową infrastruktury technicznej. Przy obecnym stanie prawnym gruntów- własność prywatna występują trudności przy założeniu sieci infrastruktury.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

h) w sprawie nadania nazwy drogom wewnętrznym w obrębie Krzycko Małe.

Projekt uchwały omówił pracownik Urzędu Gminy – Przemysław Kołodziej.

W związku z planowanym rozwojem budownictwa mieszkaniowego w północno - wschodniej części miejscowości Krzycko Małe oraz potrzebą nadania nazwy drogom wewnętrznym, wprowadza się nazwę dróg.

Działka nr ewid.: 32/6 stanowi własność Gminy Święciechowa, natomiast działka nr ewid. 240/5 stanowi prywatną nieruchomość.

W dniu 27.02.2019 r., do tut. organu wpłynęła pisemna zgoda właścicieli drogi (dz. nr ewid. 240/5), na przeprowadzenie procedury nadania nazwy drodze wewnętrznej.

Przebieg dróg wewnętrznych, którym nadaje się nazwy, oznaczony jest w załączniku graficznym do niniejszej uchwały.

Radny Jerzy Kołodziej zaproponował nazwy ulic:

ul. Józefa Strażyńskiego oraz ul. Karola Martynowa podkreślając, iż były to osoby społeczne, Radny przedstawił sylwetki proponowanych osób, które są znane dla mieszkańców Krzycka Małego.

Wójt Gminy wraz z Radnymi podjęli dyskusję na temat proponowanych nazw ulic.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 min. przerwę.

Ad.6.Przedłożenie do zaopiniowania Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Pomocy Społecznej wniosków o przyznanie stypendium sportowego.

Pracownik Urzędu Gminy – Pani Danuta Rolla przedstawiła Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Pomocy Społecznej wnioski o przyznanie stypendium sportowego wraz z regulaminem przyznawania środków finansowych.

Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Pomocy Społecznej podjęła dyskusję na temat proponowanych kwot przyznania stypendium sportowego oraz przegłosowała kwoty dla poszczególnych wnioskodawców.

Ad.7. Wolne głosy i wnioski.

Radna Longina Raburska wniosowała o zwiększenie kwot na stypendia sportowe oraz stypendia naukowe w szkołach z terenu Gminy.

Radny Mikołaj Kostaniak zapytał czy Gmina orientuje się czy z Gronowa ma zostać przeniesiona Ferma Lisów do Lasocic, jeżeli nie to Radny wniosował o oficjalne zapytanie w tej sprawie. Następnie zapytał czy Radni będą mieli wgląd do protokołów Komisji Rewizyjnej z kontroli przeprowadzonych w jednostkach organizacyjnych Gminy. Radny zaproponował założenie strony internetowej na Facebooku aby wyjść naprzeciw mieszkańcom, oraz wniosował aby podjąć dyskusję z Radnymi w temacie ustalenia godzin posiedzeń Komisji Stałych z rannych na popołudniowe wraz z połączeniem posiedzeń Komisji aby był naturalny przepływ informacji pomiędzy Radnymi. Radny Mikołaj Kostaniak zaproponował spotkania integracyjne z Radnymi oraz władzami Gminy.

Radny Jerzy Kołodziej nawiązując do zebrania wiejskiego w miejscowości Krzycko Małe zapytał o sprawy poziomego oznaczenia przejść w wskazanych miejscach na terenie wsi oraz montaż dwóch sygnalizatorów do pomiaru prędkości. Radny zapytał

również o sprawę zniszczonego skrzyżowania przy cmentarzu w kierunku Krzycka Małego, oraz zaproponował oznaczenia na w/w skrzyżowaniu. Radny Jerzy Kołodziej wypowiedział się w kwestii propozycji założenia strony internetowej na Facebooku podkreślając, iż ma to pozytywne aspekty jak i również negatywne.

Radna Anna Wasilewska wniosowała o przeniesienie skrzynek pocztowych w miejscowości Lasocice ze względu na zarośnięte oraz nierówne podłoże. Następnie Radni podjęli dyskusję na temat właściciela gruntu, przy których znajdują się skrzynki pocztowe, gdyż do niego należy uporządkowanie terenu.

Radny Dariusz Matuszewski zapytał czy wiadomo jak szeroki jest pas drogi powiatowej wzdłuż ulicy Wiejskiej w miejscowości Przybyszewo, gdyż należałoby wyrównać pobocze tzw. „latówki”.

Radna Anna Wasilewska w nawiązaniu do ul. Kolejowej w miejscowości Lasocice poinformowała, iż pojazdy zaparkowane są w sposób utrudniający wymijanie.

Radny Mikołaj Kostaniak przedstawił powstały konflikt na ul. Kolejowej oraz poinformował o interwencji policji w tej sprawie. Radny zaproponował, aby spotkać się z władzami Gminy oraz rolnikami w celu wyjaśnienia zaistniałego konfliktu, gdyż sprawy przybrały poważny obrót.

Radna Maria Jolanta Kin odnosząc się do zapytania Radnego Mikołaja Kostaniaka dotyczące protokołów Komisji Rewizyjnej poinformowała, iż kontrola nie do końca została zrealizowana, gdyż w dalszym ciągu wszystkie jednostki organizacyjne nie oddały sprawozdania finansowego za rok 2018. Protokoły będą udostępnione po 31 marca. Radna Maria Jolanta Kin podkreśliła, iż upływa termin składania wniosków na dofinansowanie budowy dróg samorządowych, w związku z tym Radna zapytała czy Gmina składała wniosek o dofinansowanie z funduszu dróg samorządowych.

Radny Krzysztof Kołacki poparł wniosek Radnego Mikołaja Kostaniaka dotyczący godzin posiedzeń Komisji Stałych jak również wniosował aby przed Sesją Rady Gminy odbywały się narady sołtysów, gdyż sołtysi i tak obecni są na Sesjach.

Następnie Radny wniosował o podjęcie kroków w stosunku do mieszkańca Strzyżewic, który na swojej nieogrodzonej posesji ma odkryte szambo, które zagraża bezpieczeństwu oraz poinformował, iż mieszkańcy Strzyżewic wychodzą z inicjatywą oraz zapytaniem do Wójta Gminy o zagospodarowanie terenu boiska na Orlik. Radny Krzysztof Kołacki poinformował, iż wywóz plastików w miejscowości Henrykowo jest już prawie zakończony.

Radna Lucyna Marciniak zapytała czy w planach powiatu na ten rok jest ukończenie drogi w miejscowości Niechłód gdyż mieszkańcy mają w planach oczyszczenie skarpy przy kościele oraz zapytała o sprawę usunięcia słupka telekomunikacyjnego niedaleko przystanku autobusowego na początku chodnika przy kościele.

Radna Anna Urbańska wniosowała o dobudowanie chodnika na ul. Wschowskiej przy przystanku autobusowym na drodze krajowej nr 12, następnie Radna zapytała o pomieszczenie przedszkolne w miejscowości Długie Stare oraz poruszyła temat drogi gminnej przy ul. Leszczyńskiej, którą mieszkańcy zablokowali aby nie została utwardzona, Radna zapytała co Gmina ma w planach jeżeli w/w droga zostanie odblokowana, gdyż odbędzie ona spotkanie z mieszkańcami zamieszkiwanymi tam bloków. Radna Anna Urbańska zapytała o sprawę TergoPower oraz jak daleko jest przygotowany plan zagospodarowania przestrzennego.

Radny Dariusz Matuszewski poparł wniosek Radnego Mikołaja Kostaniaka odnośnie późniejszych godzin posiedzeń Komisji Stałych oraz wniosek Anny Urbańskiej odnośnie sytuacji z TergoPower. Następnie Radny poruszył sprawę dotyczącą sposobu równania dróg gruntowych.

Radna Dominika Dudzisz zapytała o sprawę montażu studzienki kanalizacyjnej przy placu zabaw w miejscowości Trzebiny oraz o budowę chodnika do placu zabaw. Radny Marcin Tajchert zapytał czy jeżeli byłaby możliwość, aby mieszkańcy dobrowolnie chcieliby utwardzić drogę gminną to na jakich zasadach mogłoby się to odbyć.

Radny Mikołaj Kostaniak zapytał czy Gmina może coś zrobić z wulgaryzmami na odmalowanych ścianach w Przybyszewie. Następnie Radny poinformował, iż Koło Gospodyń Wiejskich zwróciło się z prośbą o zniesienie opłat za użytkowanie Sali wiejskiej. Radny zapytał czy jest już dostępny wzór oświadczeń majątkowych oraz zapytał o sprawę złożonego pisma do przewodniczącego rady gminy odnośnie dofinansowania na kolektory słoneczne.

Radny Krzysztof Kołacki zapytał o sprawę masztu telefonii komórkowej w Strzyżewicach.

Radny Dariusz Matuszewski zapytał o przewidywane bonifikaty dla osób związanych z ustawą o wieczystym użytkowaniu.

Radna Maria Jolanta Kin zapytała czy wiadomo coś na temat renowacji drogi powiatowej ul. Leszczyńskiej w Święciechowie.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Machowiak poinformował, iż na parkingu przy plaży w Gołanicach wyrócony został znak zakazu zatrzymywania się i postoju więc w związku z tym wnioskuje o jego ponowne postawienie.

Radny Dariusz Matuszewski poparł wniosek Radnego Mikołaja Kostaniaka dotyczący łączonych posiedzeń Komisji Stałych.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Machowiak podkreślił, iż Rada Gminy powołała Komisje Stałe, które nie muszą zajmować się tylko tematami poruszonymi na Sesji lecz mogą podejmować działania związane z tematyką Komisji do której zostali powołani. Przewodniczący Rady poinformował, iż łączone Komisje mogą mieć miejsce, ale tylko sporadycznie.

Radni podjęli dyskusje na temat przepływu informacji pomiędzy Radnymi podczas posiedzeń Komisji oraz o możliwości łączenia Komisji Stałych, gdy porządek obrad nie ulega zmianie.

Ad.8. Odpowiedzi na wolne głosy i wnioski.

Wójt Gminy odnosząc się do wniosków Radnej Longiny Raburskiej dotyczących zwiększenia kwot dofinansowania na stypendia sportowe oraz naukowe poinformował, że w tegorocznym budżecie przewidziano już większe środki.

Odnosząc się do wniosków Radnego Mikołaja Kostaniaka Wójt Gminy poinformował, iż Gminie nic nie wiadomo w sprawie przeniesienia fermy lisów z Gronowa do Lasocic lecz Gmina spróbuje się dowiedzieć czegoś w tym temacie. W odpowiedzi na wniosek dotyczący założenia strony na Facebooku Wójt Gminy podkreślił, iż decyzja w tej sprawie zostanie podjęta po wyrażeniu opinii przez Radnych. W kwestii połączonej Komisji Stałych oraz godzin popołudniowych na planowane posiedzenia komisji Wójt powołał się na ustawę o samorządzie gminnym która w jasny sposób określa pracę Radnych, oraz na usprawiedliwione zwolnienia z pracy zawodowej z racji pełnienia mandatu. Dieta Radnego za pracę w Komisjach oraz Sesjach jest zadośćuczynieniem za utraconą korzyść, która powstaje w momencie opuszczenia zakładu pracy kiedy ustawa o samorządzie gminnym z niego zwalnia. Rada Gminy uchwaliła budżet odnośnie diet radnych za pracę w poszczególnych komisjach, zatem połączenie ich może mieć wpływ na słuszność takiego wynagrodzenia. Odnosząc się do godzin posiedzeń komisji stałych nie będą one odbywały się po godzinie 15:00 ze względu na dostępność pracowników urzędu- Wójt zaproponował,

aby Sesje Rady Gminy odbywały się o godz. 13:00. Podjęto dyskusję nad regulaminem obrad, powoływaniem komisji stałych, uczestnictwem w posiedzeniach, przeznaczaniem środków na komisje oraz podjętymi sankcjami z nieobecności na komisji bądź sesji. Wójt zaproponował, iż skoro Radni chcą uczestniczyć w połączonych komisjach stałych to należy zmienić zapisy w statucie gminy mówiące o połączeniu wszystkich komisji które obradują w tym samym miejscu oraz czasie. Wójt poprosił, aby zastanowić się nad proponowanymi zmianami w statucie oraz przedstawił propozycje rozwiązania sytuacji. Odnosząc się do propozycji integracji Radnych, Wójt wraz z Przewodniczącym Rady Gminy wyrazili swoje pozytywne stanowisko w tej sprawie informując, iż taki plan brany był już pod uwagę. W odpowiedzi na wnioski Radnego Jerzego Kołodzieja Wójt Gminy poinformował, iż wnioski składane podczas zebrania wiejskiego w miejscowości Krzycko Małe zostały przekazane do Zarządu Dróg Powiatowych, który nie udzielił jeszcze odpowiedzi na pismo. Wójt odnosząc się do wniosku Radnej Anny Wasilewskiej dotyczący przeniesienia skrzynek pocztowych poinformował, iż w tym przypadku należy uruchomić całą procedurę, mianowicie należy uzyskać zgodę właściciela gruntu i wtedy dopiero można zmienić lokalizację skrzynek. Radni wraz z Wójtem podjęli dyskusję na temat sposobu załatwienia sprawy postępując się podobną sytuacją, która miała miejsce w Długim Starem. Odnosząc się do protokołów Komisji Rewizyjnej Wójt Gminy poparł odpowiedź Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej Pani Marii Jolanty Kin informując, iż protokoły będą zamieszczone na stornie BIP. Wójt Gminy przedstawił swoje stanowisko oraz sposoby mogące załagodzić problem na ul. Kolejowej w Lasocicach.

W odpowiedzi na zapytanie Radnego Dariusza Matuszewskiego Wójt przedstawił sposób renowacji dróg gminnych oraz nawiązując do „latówki” poinformował, iż zostanie zredagowane pismo w tej sprawie do Zarządu Dróg Powiatowych. W nawiązaniu do wniosków dotyczących Firmy TergoPower Wójt Gminy poinformował o obecności Firmy podczas zebrań wiejskich, przedstawił stanowisko powołanego eksperta w tej sprawie oraz o wizytacji prawnika z Kancelarii Prawnej reprezentującej Firmę TergoPower. Wójt wraz z Sekretarzem Gminy przedstawili proces składania uwag do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Następnie Radni podjęli dyskusję w tym temacie.

Odnosząc się do wniosków złożonych przez Radną Annę Urbańską odnośnie budowy chodnika przy drodze krajowej nr 12 poinformowano, iż zostanie złożony oficjalny wniosek do GDDKiA. W nawiązaniu do budynku przedszkolnym w miejscowości Długie Stare Wójt Gminy poinformował, iż uzgodnienia pomiędzy Panią Radną a Szkołą nie uległy zmianie oraz przedstawił sytuację zamieszkujących tam rodzin.

Ustosunkowując się do wniosku odnośnie drogi gminnej przy ul. Leszczyńskiej w Długim Starem poinformowano, iż Gmina nie ma w planach budowy bądź wzmocnienia kostką owej drogi ze względu na mieszkańców, którzy nie wyrazili na to zgody.

W odpowiedzi na zapytanie Radnej Marii Jolanty Kin odnośnie renowacji ul. Leszczyńskiej w Święciechowie Wójt wraz z Skarbnikiem Gminy przedstawili sytuację dotyczącą owej drogi.

W odniesieniu do wniosków złożonych przez Radnego Krzysztofa Kołackiego dotyczących spotkania sołtysów przed Sesją Rady Gminy Wójt wraz z Sekretarzem podkreślili, iż nie jest to możliwe ze względów organizacyjnych. Następnie poinformowano, iż zostanie zredagowane pismo do właściciela posesji

o zabezpieczenie szamba. Odnosząc się do Orlika w Strzyżewicach Wójt Gminy wyraził aprobatę do przedstawionego pomysłu.

Ustosunkowując się do wniosku Radnego Marcina Tajchert odnośnie utwardzenia drogi gminnej przez osoby prywatne poinformowano, iż należy zwrócić się do Gminy o pozwolenie oraz przedstawić surowiec, którym będzie ono wykonywane.

Wójt Gminy w odpowiedzi na wnioski Radnej Lucyny Marciniak odnośnie dokończenia drogi powiatowej w miejscowości Niechłód poinformował, iż Powiat zapewniał, że prace zostaną wykonane. Następnie odnosząc się do usunięcia słupka telekomunikacyjnego poinformowano, iż zostało wysłane pismo w tej sprawie, lecz nie ma jeszcze odpowiedzi.

Sekretarz Gminy odnosząc się do zapytania Radnej Marii Jolanty Kin odnośnie funduszu na przebudowę dróg to Gmina złożyła wniosek w zeszłym roku i w tym roku zrobi to ponownie. Następnie przedstawiono zasady składania wniosku oraz jego wymogi.

Odnosnie złożonych wniosków przez Radną Dominikę Dudzisz Sekretarz Gminy poinformował iż w sprawie studzienki zostało wysłane pismo do ZDP.

Sekretarz Gminy w odpowiedzi na zapytanie Radnego Mikołaja Kostaniaka dotyczące zwolnienia Kół Gospodyń od opłat za użytkowanie sali wiejskiej poinformował, iż w przypadku likwidacji opłat pozbawiamy Gminę odzyskania podatku VAT za inwestycje które są realizowane na salach wiejskich. Wójt Gminy podkreślił iż roczne utrzymanie sal wynosi 700.000,00 zł.

W odpowiedzi na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy odnośnie przewróconego znaku na parkingu przy plaży w Gołanicach poinformowano, iż zostanie on ponownie zamontowany.

Sekretarz Gminy odnosząc się do wniosku Radnego Krzysztofa Kołackiego odnośnie masztu telefonii komórkowych poinformował, iż odpowiedź została już wysłana do Pana Radnego.

Sekretarz Gminy ustosunkował się do wniosku Radnego Dariusza Matuszewskiego dotyczącego bonifikat przedstawiając dany problem.

Ad.9.Zakończenie.

Posiedzenie zakończono o godz. 16:50

Protokołowała

Sandra Sztor

Przewodniczący Rady Gminy

Jerzy Machowiak

Lista obecności

Posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów, Komisji

Kultury, Oświaty, Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz

Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska

26 marca 2019 r.

Lp.	Imię i nazwisko	Podpis
1.	Jerzy Machowiak	
2.	Edyta Borowczak	
3.	Mikołaj Kostaniak	
4.	Maria Jolanta Kin	
5.	Jerzy Kołodziej	
6.	Tomasz Gorwa	
7.	Marcin Tajchert	
8.	Anna Urbańska	
9.	Dominika Dudzisz	
10.	Longina Raburska	
11.	Dawid Nowaczyk	
12.	Krzysztof Kołacki	
13.	Lucyna Marciniak	
14.	Anna Wasilewska	
15.	Dariusz Matuszewski	